



防范非法集资典型案例专栏

# 躺着就能赚钱？小心成为“背锅侠”！



日常生活中，我们经常会看到许多“出租微信号”“出租收款码”的兼职广告，操作简单且报酬不少。但是当你主动向对方“泄露”自己的个人隐私和身份信息后，就会有替不法分子“背锅”的风险。

池大奎前不久开启大三的暑假，他想利用假期赚点零花钱，但线下的兼职太难找，便加入了一些“线上兼职群”。某天，群里有人发布了一条“出租微信号”的广告，“一天可以支付100~180元不等的租金，租期越长费用越高。”池大奎心想，闲着也是闲着，赚点小钱何乐不为？于是便添加了对方。

接着，在了解池大奎网络账号的好友数、是否绑定银行卡等信息后，对方与他商议用“每天120元”

## 南京银行南通分行 金融理论研究工作再获佳绩

本报讯 8月28日，南通市金融学会举办2020年第二十五届金融理论成果交流大会。南京银行南通分行再次获得金融理论征文“优秀组织单位”，成为南通地区唯一一家连续五年获得该项荣誉的银行。会上，分行副行长龚风雷当选为金融学会副会长，并作表态发言。

龚风雷副行长在发言中表示，在金融学会副会长的岗位上，秉承金融学会办会宗旨，严格遵守学会章程、规章制度，群策群力提升金融研究工作，为地区经济金融发展提供更多的智力支持。同时，南京银行南通分行将继续加强与同业单位在理论研究等方面的交流合作，实现优势互补、合作共赢，为南通地区经济金融改革发展作出更大的贡献。

的价格来租用一个月，每周结算一次。当池大奎好奇对方为什么要“租号”时，对方说自己只是在帮孩子拉票，并附上了投票比赛的截图。

甚至，对方还十分“诚恳”地提醒池大奎，让他记得把自己微信里的“零钱”都转出去。这让他彻底打消了疑虑，毫无保留地将微信账号、微信密码、支付密码等信息告诉了对方。

谁料，几天后池大奎没等来“佣金”，却等来了多个好友的“要债电话”……

原来，对方在登陆了池大奎账号后，便冒充他的身份，向账号里的多名好友以“正在付款微信里没钱”“遇到急事求帮忙”“帮缴电话费”等理由进行借款200元到1000元不等，并且马上从他的账号转出，累计金额超过4000元。

其实，在“网络兼职”的大潮中，想躺着赚钱却惹上麻烦的人不止池大奎一个。池大奎的学长马上凉找到了一种似乎更简单的“躺赚”方式——出租收款码。只需要简单地按照对方的要求输入收款金额，然后把收款码截图发送给对方，就能按照收款金额拿到一定比例的佣金。

面对天上掉馅饼的诱惑，马上凉将信将疑地开始了第一次尝试。

为了防止马上凉卷款潜逃，对方要求他交一定的押金，并且每次接单

的收款额度不能超过押金。在成功完成第一次收款后，马上凉卸下防备，并且发现了生财秘方——押得越多赚得越多。随着他放开手脚完成几次大额收款，准备开开心心数钱的时候，却发现已经无法联系对方要回押金，连微信号也被封了。

### 案例警示：

在网络世界里，个人微信账号、收款码包含了大量个人隐私信息。出租实名制账号和收款码，其实就将自己的“身份”出租给了不法分子。这些不法分子通过“租借”用户的微信账号获得大量的用户个人信息，通过非法渠道出售或直接用于借款、借贷等违法犯罪活动。

因此，出租微信账号不但存在极高的安全风险，本身也违反了微信软件的使用规定。这不仅可能导致个人账号被盗、被封，还会危及他人乃至整个网络空间。当然，对于“出租收款码”这样的新型洗钱套路，也要提高警惕。不然不仅微信号会被封禁，就连银行卡也可能因为配合调查而被冻结，对日常生活造成严重影响。所以，如果看到相关的兼职信息，一定要三思，不要因贪图小利而成为不法分子的“背锅侠”。

本文素材来源于搜狐新闻，由南通市地方金融监督管理局整理。

## 渤海银行南通分行 多举措开展民法典学习宣传活动

本报讯 为认真贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，进一步增强全员尊法、学法、守法、用法意识，扎实推进《民法典》贯彻实施，渤海银行南通分行近期开展了一系列《民法典》学习宣传活动。

该行紧密围绕本次活动重点宣传内容，结合实际，科学谋划制订《渤海银行南通分行关于组织开展2020年民法典暨金融法律知识宣传活动的工作方案》，成立民法典暨金融法律知识宣传活动领导小组和工作组，明确工作要求、各部门工作职责和各阶段具体安排。通过现场培训的方式，重点对《中华人民共和国民法典》和习近平总书记关于“切实施民法典”的重要讲话精神进行宣传，内容包括习近平总书记关于加强民法典重大意义、民法典一系列新规新概念新精神，同时对防范打击

非法集资和地下钱庄、反洗钱、金融安全等方面开展学习宣传活动。通过集中宣贯学习，帮助全员充分认识、深刻领悟民法典实施的重要意义和精神实质，养成自觉守法的意识，提升主动学习的氛围。

另外，扎实推进基层网点厅堂宣传。在分行营业部厅堂醒目位置摆放民法典宣传折页，在营业大厅播放民法典宣传片，在电子屏滚动播出民法典宣传图片，以及充分利用微信公众号等资源，面向社会公众积极主动开展普及宣传活动，扩大活动影响力。在组织行内外广泛开展宣传的同时，积极组织员工参与民法典暨金融法律知识竞赛活动。

后期，渤海银行南通分行将持续开展形式多样的宣传、学习活动，加深员工及社会公众对《民法典》的了解和认识，养成自觉守法意识。

渤宣

## 南通农商银行 落实贴息政策 助力农业稳产保供



受疫情影响出现正常生产经营资金周转困难，且承担保障居民生活急需重要农产品生产供应的主体。此次贴息，该行共有9家支行为46户农业经营主体申报了贴息材料，贴息金额50余万元，单个主体贴息最高达24万元。

江苏省银河面粉有限公司是农业产业化省级重点龙头企业，今年2月初该公司受南通市通州区人民政府的委托，确保在新冠肺炎疫情期间保障全区市场米、面等主食产品的稳定供应，以及饲料养殖企业的正常生产。该行营业部闻讯后及时对接企业，发放保障民生贷款4900万元。在此次申报贴息工作中，该行为该企业主动申报并获得贴息24万元，释放政策红利，为客户减负。

下阶段，该行将进一步发挥本地法人机构的优势，紧盯市委市政府各项决策部署，不断强化乡村金融服务力度，让群众“少跑路”，帮政府“担工作”，为南通高质量发展贡献农商力量。

顾秋琳

南通报业分类信息线上推送平台正式开通，南通日报微信、江海晚报微信、南通发布APP同步推出，百万粉丝平台加持，有效信息轻松获取！

## 南通报业通通帮邀您免费发布分类信息

招募体验官的活动持续进行，体验期至10月18日截止。体验期内，分类信息免费发布，期满可享信息发布费独家优惠。 帮帮热线:85118889

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁  
征婚交友 家政服务 房屋租售  
二手车讯 快餐外卖 .....



咨询请扫码

登录请扫码

婚介

**南通电视台《我想有个家》  
连续三期优秀嘉宾推荐单位**  
**特点**  
★机关事编、公务员、医  
生、教师、私企老板等众多  
白领、成功人士可供您挑选  
★南通人在上海南京北京苏州  
外地工作的大型老牌婚恋机构  
红娘团队官方热线:18151332168  
地址:人民中路95号纺织大厦623室

**鸿运婚介** 诚实守信  
无婚托婚介  
用婚托缺德，骗钱财害己  
创办十八年，数千对成功配婚，良好的社会口碑。  
**不满意，不付婚介费**  
小石桥红绿灯东100米马路北四路车站楼上  
征婚 85292569 QQ:1252832854  
热线 13962983156 15851252008

补运

**顺喜搬家**  
单位搬迁 设备搬迁 搬钢琴 长途搬运  
13773650825 华联北

**双喜搬家**  
专业搬家 企业搬迁 空调家具拆装 长短途货运  
手机:13962806878  
地址:孩儿巷北路15号

**满意**  
公司成立22年 专业搬家车辆8辆  
本地实体 日夜:85112772

**大众搬家** 居民、企业搬迁  
家具空调彩电拆装  
13328090150  
工农路555号东楼(开发区原港闸区有分点)

**补运中心**  
祖救家起名风水改名知识产权专利依据相关「易经开运文献」免费咨询荣获多年「文明诚信单位」参考如下:商标投资选房租售建修开张考运婚姻小人干扰等恐惧成功运·搬家安床安神择吉更重要感谢者众多,预约黄  
微信 18252501888 13776936678  
电话 18252501888 13776936678  
总部:南通市人民中路301号平桥肯德基对面  
分部:海门黄海中路11号 海门秀山东路88号